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«Τσουνάμι» αντιδράσεων όχι μόνο από την αντιπολίτευση, αλλά και από 
παραγωγικούς φορείς έχει ξεσηκώσει η επικείμενη κύρωση της Συμφωνίας των 
Πρεσπών, καθώς αυτές τις ώρες γράφονται οι τελευταίες πράξεις μίας 
προαναγγελθείσας έντασης με άγνωστα αποτελέσματα.

Όπως λένε φορείς της Θεσσαλονίκης, η επόμενη ημέρα είναι αυτή που φοβίζει 
περισσότερο, με τις επιχειρήσεις που δεν έχουν κατοχυρώσει τα εμπορικά τους 
σήματα, και φέρουν στην επωνυμία τους τις λέξεις Μακεδονία/Μακεδονικός να 
είναι περισσότερο ευάλωτες.

Είναι χαρακτηριστικό πως ο πρόεδρος του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας 
(Περιφερειακό Παράρτημα Κεντρικής Μακεδονίας) Αθανάσιος Σαρόπουλος, 
απηύθυνε έκκληση τις αγροδιατροφικές επιχειρήσεις να κατοχυρώσουν τα 
εμπορικά τους σήματα στους αρμόδιους φορείς του εξωτερικού.
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Μέχρι σήμερα, πάντως, έχει καταγραφεί μικρός αριθμός επιχειρήσεων που 
ξεκίνησαν τις διαδικασίες για την κατοχύρωση των εμπορικών τους σημάτων. 
Σημειώνεται πως η κατοχύρωση των εμπορικών σημάτων μπορεί να αποβεί 
ιδιαιτέρως ‘αλμυρή’ καθώς οι ενδιαφερόμενοι θα κληθούν να καταβάλλουν ποσά 
ύψους από 800 ευρώ, για ευρωπαϊκή κάλυψη, έως και 10.000 ευρώ για παγκόσμια 
κάλυψη. Το ποσό εξαρτάται και από τον αριθμό των προϊόντων που διαθέτουν 
προς κατοχύρωση.

Αξίζει να σημειωθεί πως σε μια προσπάθεια να καταγραφούν τα προβλήματα που 
προκύπτουν από τη συμφωνία στον ελληνικό αγροδιατροφικό τομέα, συστάθηκε 
ομάδα εργασίας φορέων της Θεσσαλονίκης,. Σύμφωνα με την μελέτη 
καταγράφηκαν 39 επιχειρήσεις αγροδιατροφικών προϊόντων στον νομό 
Θεσσαλονίκης με τις ονομασίες «Μακεδονία» ή «Μακεδονικό» στην επωνυμία, ή 
τον τίτλο τους. Βάσει των στοιχείων του μητρώου του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου 
Θεσσαλονίκης υπάρχουν 36 επιχειρήσεις με τις παραπάνω ονομασίες στην 
επωνυμία, ή τον τίτλο τους και 182 επιχειρήσεις όλων των κλάδων στο Εμπορικό 
και Βιομηχανικό Επιμελητήριο.

Πάντως όπως λένε οι φορείς ακόμη και μετά την προβλεπόμενη τριετή 
διαπραγμάτευση της επιτροπής που θα συσταθεί εντός του 2019 για τα ζητήματα 
αυτά, κανείς δεν εγγυάται ότι θα προκύψουν θετικά αποτελέσματα για τους 
Έλληνες επιχειρηματίες.

Τι λένε οι φορείς
Για κακή συμφωνία, κάνει λόγο ο πρόεδρος του  Περιφερειακού Επιμελητηριακού 
Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας και του Επαγγελματικού Επιμεληηρίου 
Θεσσαλονίκης, Μιχαλής Ζορπίδης σημειώνοντας πως «εκτός από τα εθνικά 
συμφέροντα θίγονται και επιχειρηματικά, καθώς τίθεται εν αμφιβόλω η 
δυνατότητα χρήσης του όρου «Μακεδονία» και των παραγώγων του στην 
ονομασία επιχειρήσεων και προϊόντων».
«Είναι ιδιαίτερα αρνητικό το γεγονός ότι με τη συμφωνία δίδεται το δικαίωμα της 
χρήσης το όρου «Μακεδονία», ενός καθαρού ελληνικού όρου σε μία ξένη χώρα, σε 
έναν άλλο λαό. Το όνομα αυτό, όπως έχουμε διαπιστώσει ήδη από τις πρώτες 
ημέρες μετά την υπογραφή της συμφωνίας, αποτελεί το όχημα με το οποίο 
προωθούνται αλυτρωτικά σχέδια, παραποίηση ιστορίας και οικειοποίηση 
ιστορικών συμβόλων, γεγονότων και προσώπων» αναφέρει ο κ. Ζορπίδης 
επισημαίνοντας πως «είναι εκ των ων ουκ άνευ να τονιστεί ότι οι Έλληνες δεν 
επιθυμούμε να δούμε άλλο κράτος, που θα φέρει στην ονομασία του τον ελληνικό 
όρο «Μακεδονία».



Για εθνικά επιζήμια συμφωνία που γεννά ένα συνονθύλευμα διεκδικήσεων από τους 
Σκοπιανούς, ενισχύοντας το μεγαλοϊδεατισμό τους κάνει λόγο ο πρόεδρος του 
Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, Αναστάσιος Καπνοπώλης 
επισημαίνοντας πως «η Συμφωνία των Πρεσπών, εκτός από τα μείζονα εθνικά 
θέματα που δημιουργεί, στα ελάσσονα, δεν δίνει στην ελληνική πλευρά ούτε 
οικονομικά, ούτε επιχειρηματικά, κάποια προστιθέμενη αξία, αντιθέτως μας 
αφαιρεί».

Αναφερόμενος στο θέμα της εμπορικής ονομασίας, των εμπορικών σημάτων και 
της επωνυμίας των προϊόντων της μακεδονικής γης, ο κ. Καπνοπώλης  σημειώνει 
πως «η Συμφωνία των Πρεσπών, τα αφήνει σε πλήρη αοριστία,  γεγονός που 
δημιουργεί έντονη ανησυχία στον επιχειρηματικό κόσμο». «Η συμφωνία 
περιχαρακώνει τη Μακεδονία ως μία περιφέρεια και δημιουργεί ένα κράτος με την 
ονομασία αυτή, παρέχοντας του με τον τρόπο αυτό περισσότερα προνόμια» 
σχολιάζει ο πρόεδρος του ΒΕΘ υπογραμμίζοντας τη σημασία της διενέργειας 
δημοψηφίσματος προεκειμένου να ερωτηθεί ο ελληνικός λαός.

Με τη σειρά του ο Σύλλογος Κοσμηματοπωλών Ωρολογοπωλών Θεσσαλονίκης  σε 
ψήφισμα του «απορρίπτει την παραχώρηση του όρου «Μακεδονία» και 
οποιουδήποτε παραγώγου αυτού «στην κρατική οντότητα που βρίσκεται στα 
βόρεια σύνορά μας». Μεταξύ άλλων, ο Σύλλογος καλεί τα πολιτικά κόμματα και 
κάθε βουλευτή ξεχωριστά να καταψηφίσει την κύρωση της συμφωνίας.

«Το περιεχόμενο της Συμφωνίας των Πρεσπών  είναι επικίνδυνο και επιζήμιο για το 
ιστορικό μέλλον της Ελλάδας» υπογραμμίζει ο πρόεδρος του Συλλόγου και 
πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Βιοτεχνών Αργυροχρυσοχόων 
Κοσμηματοπωλών Ωρολογοπωλών (ΠΟΒΑΚΩ) Πέτρος Καλπακίδης, 
συμπληρώνοντας πως «η ιστορικότητα, η ελληνικότητα και η μοναδικότητα της 
Μακεδονίας δεν υποτιμάται και δεν αποτελεί μέγεθος για οποιαδήποτε 
διαπραγμάτευση».

Αυξημένη πλειοψηφία ζητά ο Δικηγορικός Σύλλογος

Την έγκριση της συμφωνίας των Πρεσπών με αυξημένη πλειοψηφία 180 βουλευτών 
προτείνει με ψήφισμά του ο Δικηγορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης, ο οποίος 
επισημαίνει πως «η Συμφωνία αφορά όλους τους Έλληνες και πρέπει να έχει την 
ευρύτερη δυνατή κοινωνική και πολιτική αποδοχή, να εξυπηρετεί τα εθνικά 
συμφέροντα. Για να διασφαλίζεται η βιωσιμότητά της στον χρόνο δεν μπορεί να 
στηρίζεται σε οριακές πλειοψηφίες».

Στο ίδιο ψήφισμα ο ΔΣΘ επισημαίνει ότι θα «πρέπει ιδιαίτερα να ληφθούν υπόψη οι 



δικαιολογημένες ενστάσεις ως προς την αναγνώριση “μακεδονικής” εθνικότητας 
και γλώσσας», ενώ υπογραμμίζει ότι στα εθνικά θέματα απαιτείται «εθνική 
συνεννόηση, υπευθυνότητα, υπέρβαση και ανάληψη ευθύνης» και «δεν μπορούν να 
γίνουν ανεκτές πολιτικές ή άλλες μικροκομματικές σκοπιμότητες».
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